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Proszg sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron.

Ewentualny brak nalezy zglosi¢ przewodniczacemu zespotu
nadzoryacego egzamin.
Proszg uwaznie czyta¢ wszystkie polecenia.

. Rozwiazania i odpowiedzi nalezy zapisa¢ czytelnie w miejscu

na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Prosz¢ pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym; nie pisaé
otowkiem.

Niewolno uzywac korektora.

Blgdne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie bgdzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktéra mozna uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.

Jesli jako rozwiazanie zadania lub jego czgsci przedstawiasz
algorytm, to mozesz zapisa¢ go w jezyku programowania, ale
tylko w tym, ktory wybrates przed egzaminem.

10.Do ostatniej kartki arkusza dolaczona jest karta odpowiedzi,

ktéra wypelnia egzaminator.

Zyczymy powodzenia!
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Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

tacznie 40 punktow

(Wpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy)
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ZADANIE 1. Wazenie (14 pkt)

Danych jestn przedmiotow o niewielkich gabarytach i réznych wagach. Jest tez do
dyspozycji waga dwiema szalkami, ale nie ma odwaznikow. Ktadac na wadze przedmioty
aib, za pomoca jednego wazenia mozna ustali¢, ktory przedmiot jest 1zejszy (zob. rys. 1).

—

b

Rysunek 1. Schemat wazenia

Trzeba wybra¢ najlzejszy i najcigzszy przedmiot sposrod n przedmiotdw, postugujac sig tylko
taka waga.

a) Jaka jest najmniejsza liczba wazen, ktora trzeba wykonaé, aby znaleZ¢ najlzejszy
przedniot? Odpowiedz uzasadnij.

b) Podaj specyfikacje zadania jednoczesnego znajdowania najlzejszego i najcigzszego
przedmiotu za pomoca tej wagi. Zapisz algorytm (w postaci listy krokow, schematu
blokowego lub wykorzystujac jezyk programowania) dla tego zadania, ktéry wykonuje
mozliwie najmniej wazen.

c) Podaj, jaka jest liczba wazen, ktora trzeba wykona¢ w podanym przez Ciebie algorytmie
jednoczesnego znajdowania najlzejszego 1 najcigzszego przedmiotu. Odpowiedz

uzasadnij.
Punktacja:
Czesci zadania Maks.
a 3
b 8
C 3
Razem: 14
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ZADANIE 2. Nagroda (14 pkt)

Plywak Daniel Wodnik jest sponsorowany przez swojego wuja, ktory na zakonczenie kariery
ptywackiej postanowit ufundowaé¢ mu specjalna nagrode pieni¢zna (w ztotdwkach).

Daniel mial odnotowane wszystkie czasy uzyskiwane przez siebie w swojej koronnej konkurencji.
Byly one mierzone z doktadnoscia do setnych czgsci sekundy.

Wysoko$¢ nagrody bedzie uzalezniona od najlepszego podciqgu. Najlepszym podciggiem jest
najdtuzszy malejacy podciag, ztozony z kolejnych czaséw. Nagroda bedzie tysiackrotnos¢ dhugosci

najlepszego podciagu.
Przykiad.

Dla nastgpujacego ciagu czasow: 23,60; 23,40; 22,61; 24,42; 22,40; 22,22; 21,80; 22,80; 20,80;
jego najlepszy podciag ma dtugos$¢ 4 — jest nim podciag: 24,42; 22.40; 22,22; 21,80.

a) Uzupehnij specyfikacje zadania: Jakiej wysokosci nagrode otrzyma Daniel?

Wyniki Tysiackrotno$¢ dtugosci najlepszego podciagu z ciagu danych.

b) Kolega napisat Danielowi ponizszy algorytm znajdowania najlepszego podciagu. Algorytm ten ma
bledy. Aby si¢ o tym przekonaé, zastosuj go do ciagu z przyktadu powyzej. Znajdz te bledy,

podkresl je w wydrukowanym algorytmie i popraw je.

Algorytm.

Krok 1:
Pobierz pierwszy czas z ciagu danych i zapamigtaj go
jako aktualny czas.
Ustaw dtugosc¢ aktualnego podciagu rowna 0.
Ustaw dlugos¢ najlepszego podciagu réwna 0.

Krok 2:
PowtarzajKrok 3 dopdki w ciagu danych jest czas,
ktorego jeszcze nie sprawdzile$; nastgpnie przejdz
doKroku 4

Krok 3:
Aktualny czas zapamigtaj jako poprzedni czas.
Pobierz kolejny czas z ciagu danych i zapamigtaj go
jako aktualny czas.
Jesli aktualny czas jest mniejszy niz poprzedni czas,
to zwigksz dlugos¢ aktualnego podciagu o 1.
W  przeciwnym razie, je$li dlugos¢ aktualnego
podciagu jest mniejsza od dlugosci najlepszego
podchagu, to zapamigtaj dlugos$¢ aktualnego podciagu
jako dtugo$¢ najlepszego podciagu i ustaw dlugos¢
aktualnego podciagu na 0.

Krok 4:
Jesli dlugos¢ aktualnego podciagu jest wigksza
od dtugosci najlepszego podciagu, to zapamietaj

dlugo$¢  aktualnego podciagu jako  dlugosé
najlepszego padagu.
Krok 5:

Ustal nagrode jako dlugo$¢ najlepszego podciagu
pomnozong przez 1000 i zakoncz algorytm.

Poprawne fragmenty wpisz dbc
blednych:
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c) Podkresl w ponizszym ciagu danych elementy najlepszego podciagu:
22,43, 22,42; 23,29; 24,35; 25,37; 24,36; 29,25; 28,30; 26,28; 26,25; 25,21; 25,19;
24,21; 22,20; 22,17, 22,16; 23,15; 23,13; 23,10; 23,09; 23,12; 24,13; 22,12, 21,14.

Punktacja:
Czesci zadania Maks.
a 1
b 12
C 1
Razem: 14
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ZADANIE 3. Zagrozenia komputeryzacja (12 pkt)

Przeczytaj zataczony tekst:

,»O sabotazu komputerowym wspomniano przy przestgpstwach dokonywanych z pobudek
ideologicznych. Przedmiotem sabotazu moga by¢ zaréwno obiekty materialne (budynki
mieszczace o$rodki obliczeniowe, sprzet i wyposazenie itp.), jak tez programy 1 zbiory.”

Ryszard Czechowski, Piotr Sienkiewi¢®yzestepcze oblicza komputeréow”, PWN, Warszawa 1993

a) Podaj przyktady, na czym wspotczesnie polega sabotaz komputerowy i jakie sa jego
konsekwengj? Twoja wypowiedz powinna mie¢ okoto 6 zdan (x 2 zdania).

b) Wymien trzy sposoby zainfekowania komputera wirusem i opisz metody zabezpieczenia
si¢ w tych przypadkach.

c) Wymien trzy rodzaje zrodet informacji dostepnych za pomoca komputera i scharakteryzuj
je pod wzgledem zagrozen z nimi zwigzanych.

Punktacja:
Czesci zadania Maks.
a 6
b 3
c 3
Razem: 12
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BRUDNOPIS
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